Agosto 31, 2011

Biostadística. Parte I

Nombre:_________________________________________

1.  (10)¿Cuáles son las venatjas de los contrastes ortogonales?

2. (10)¿Qué es el error de Tipo II y cómo se relaciona con la Potencia de la prueba?

3. (10) Explique la diferencia entre error del contraste y error de la familia.

4. (10) Cuando se hacen comparaciones múltiples pareadas el ajuste de Bonferroni como se relaciona al método de Fisher?

5. ¿Qué es un efecto simple?

6. ¿Qué significa que dos factores interactúen?

7. (10) Considere un diseño factorial 3x2. Si el análisis de varianza muestra que la interacción entre los factores experimentales es significativa, cómo proceder con el análisis de los resultados? Explique.
8. (10)¿Cuándo modelos con uno de los factores anidados?

9. (10)¿Cuál es la ventaja de los modelos con submuestras?

10. (10)Explique qué es la interacción entre dos factores.
Bioestadística II

Segundo Examen. Parte II

Nombre ___________________________________

Se realizó un experimento 2x3 para estudiar los efectos de dos factores – A, la altura del cantero (bajo y alto), y B, el espaciamiento de las filas (0.25, 05 y 1 m) – en el contenido de humedad de los suelos en la cual una variedad de plantas fue cultivada bajo una tipo específico de irrigación. 

El experimento se condujo en 18 parcelas, divididas en tres bloques de seis parcelas cada una. Seis combinaciones de los niveles de los dos factores se asignaron aleatoriamente a las seis parcelas en cada bloque. 

La siguiente tabla contiene las mediciones del porcentaje del contenido de aga en el suelo a una profundidad de 90 – 100 cm.

	Tratamiento
	Niveles del Factor
	Bloque

	
	A
	B
	1
	2
	3

	1
	L
	0.25
	30.7
	24.7
	16.9

	2
	L
	0.50
	22.7
	15.0
	13.6

	3
	L
	1.00
	23.0
	17.1
	15.2

	4
	H
	0.25
	28.4
	19.6
	16.2

	5
	H
	0.50
	20.1
	16.8
	15.1

	6
	H
	1.00
	18.4
	13.9
	14.3


a. Escriba un modelo para los datos. Explique todos los términos en su model.

b. Construya una tabla de ANOVA para analizar los datos del contenido de agua en el suelo.

c. Construya un intervalo de confianza del 95% para la diferencia entre el contenido de humedad entre los canteros alto y bajo.

d. Use el método de comparaciones simultáneas de Bonferroni para comparar la respuesta media para los tres espaciaminetos entre las filas. Escriba sus conclusiones. 
